



2020年5月30日,淄博市淄川区马棚村,一名因为腿疼前来接受义诊的村民的手饱经风霜。



2011年11月9日,滨州市无棣县碣石山镇,棉农南秀坤手中干瘪的棉桃。当年,因为干旱导致棉花大量减产。



2020年1月30日,正月初六,淄博市中心医院发热门诊外,一名负责引导就医工作人员的双手因长时间使用消毒液而发红。他说,连他自己也记不清每天要给予消毒多少次。



2022年6月30日,淄博市张店区一居民小区内,一名空调安装工在保险绳的保护下小心翼翼地拆除一台旧空调。



2023年12月4日,淄博市淄川慈兜家园,酷爱汽车的李慧超左手中指上的Jeep汽车标志非常醒目。慈兜家园是一家致力于大龄智力障碍青年帮扶的机构。许多像李慧超这样的孩子在这里学会了用双手创造价值。



2018年1月12日下午4点多,淄博市张店区共青团西路与金晶大道路口西侧,9岁的王钱男正在帮妈妈赵庆霞清扫落叶。50岁的赵庆霞是一名环卫工人,每天下午都要到张店区铁路小学接儿子王钱男放学。为了帮妈妈赶工作进度,王钱男主动拿起扫帚扫大街,好让妈妈能早点回家暖暖和和。



2018年2月1日,淄博市博山区源泉大集,铁匠张登臣的手。79岁的他从事打铁这行已经整整60年了,是这个百年大集上仅存的铁匠。



2020年5月25日,淄博潍淄医院,来自临沂市平邑县的谢有云准备接受手术。她和丈夫赵志刚因“在淄博搬瓦20年供俩女儿上大学”而爆红网络,却常年受双手多发狭窄性腱鞘炎等伤痛困扰而无钱医治。潍淄医院得知后,免费为她做了手术。

致敬！ 劳动者之手



扫描“鲁中晨报”APP二维码看更多内容

从远古的蛮荒时代到如今的科技盛世,人类用双手改造世界并创造幸福生活。或粗糙,或纤细,或有力,或灵巧,每一双手都承载着辛勤的汗水,每一双手都诉说着平凡和不平凡的岁月。劳动者的手,是岁月的痕迹。那上面布满了老茧,是经年累月劳作的见证。它们曾在土地里辛勤耕耘,播下希望的种子;它们曾在工厂里忙碌操作,生产出一件件精美的产品;它们曾在建筑工地上奋力劳作,筑起高楼大厦。这一双双手,经历过风雨的洗礼,见证过时光的流转,却从未停止过奋斗和劳作。

劳动者的手,是力量的象征,也是温暖的源泉,传递着无尽的爱意,在生活的点滴中,传递着人间的真情与温暖。每一双劳动者的手,都在默默奉献,都在为我们的生活添砖加瓦。

致敬劳动者的手,是对他们辛勤付出的尊重与感激。他们用双手创造了美好的生活,让我们的世界变得更加丰富多彩。他们的劳动,值得我们每一个人铭记于心。

我们都是劳动者。“五一”国际劳动节之际,我们用这组图片致敬每一个人:致敬我们的勤劳和坚持,致敬我们的成功和失败,致敬我们的幸福和沮丧,也致敬我们的平凡和伟大!

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵



2020年4月21日,淄博市高青县常家镇蓼衣樊村,92岁的司安荣老人向游客们演示蓼衣的编织方法。由于乡村旅游业的发展,司安荣“重操旧业”,向游客出售他编织的蓼衣。



2017年8月4日,淄博市桓台县起凤镇华沟村,苇编非遗传承人宋佩忠双手大拇指指甲盖上有明显的伤痕。



2024年1月23日,淄博市淄川区域子村,当年的“铁姑娘”韦爱国右手大拇指已经弯曲变形。上世纪70年代,韦爱国曾参与修建“引淄入坪”水利工程穿越岳阳山的输水隧洞“铁姑娘洞”,长时间肩扛手抬和手工打眼放炮等重体力劳动在她的身上留下了痕迹。



2018年6月2日,青州市庙子镇洞顶村,92岁的王元花是4位留守老人之一。操劳一生的她还能下地干活。



2022年9月21日,新疆喀什英吉沙土陶村,一名土陶非遗传承人正在手工制作陶罐。